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Les annonces se suivent, les avis s’entre-
choquent et au bout du compte il nous 
faut réviser cette idée simpliste de 
«quelqu’un qui sait» ! Nous savons tous 
que nous apprenons pas à pas de cette 
pandémie. Les experts, les médecins, les 
professionnels et bien sûr les politiques 
aussi. Il nous faut donc à la fois entendre 
les recommandations et les conseils dans 
l’intérêt même de notre santé mais aussi 
se faire confiance et élaborer sa propre 
doctrine. Ainsi la levée le 11 mai du 
confinement n’est-elle pas la résolution 
de nos inquiétudes et de  nos angoisses 
mais plutôt l’ouverture d’une période de 
plusieurs mois où chacun va devoir établir 
sa ligne de conduite et ses précautions 
pour se protéger et limiter la diffusion de 
ce virus, dans l’intérêt de tous.

Depuis le début mars, l’AVAD a fait le 
nécessaire pour ne pas laisser tomber ses 
bénéficiaires, pour maintenir ses services 
auprès de ceux qui étaient isolés et qui 
avaient besoin d’une vraie présence : pas 
un site internet ou une ligne télépho-
nique, la présence d’une personne qui 
vient vous voir, passer un moment et 
qui vous accompagne dans les gestes 
élémentaires de la vie quotidienne. Plus 
de la moitié des salariés de l’AVAD a 
répondu présent et s’est engagée dans 
cette aventure à risque. Bien entendu 
nous avons protégé dès le 6 mars nos 
équipes de gants, fait l’acquisition de 
thermomètres et de mouchoirs et dès 
le 19 mars nous avions nos premiers 

masques alors que jusqu’au 16, les 
services d’aide à domicile n’étaient pas 
dans la liste officielle des soignants ! Bien 
entendu avec des masques, des visières, 
des blouses, des charlottes, des sur 
chaussures, nous assurons la sécurité de 
tous. Au delà du 11 mai nous remettrons 
en place toutes nos interventions et nous 
accompagnerons nos bénéficiaires dans 
les courses et les différents rendez-vous 
médicaux. Le virus a semble-t-il reporté 
bien des suivis qu’il faut reprendre ! Je 
tiens à remercier chacun d’entre vous 
qui a fait preuve de compréhension pour 
les nombreux changements d’emplois 
du temps, je tiens à remercier aussi les 
salariés qui ont été présents pendant ces 
six semaines. 

Nous pouvons constater que nous 
n’avons pas eu de bénéficiaires ou de 
salariés malades. Des alertes et quelques 
quarantaines «seulement»! Nous 
sommes soulagés... mais il importe de 
maintenir notre effort. Nous comptons 
pouvoir verser une prime exceptionnelle 
en remerciements à tous ceux qui ont 
participé activement à cette période 
douloureuse. En attendant, il importe 
que nous fassions tous ensemble que 
cette ligne de mire ne devienne un 
mirage. 

Cordialement.

Dominique Vidal Gazit, Présidente
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    ANNONCES

L’Avad a versé la totalité des salaires fin Mars et fin Avril, bien que la prise en charge des arrêts
 pour chômage partiel et des arrêts maladie ou garde d’enfants par l’Etat n’était pas faite. 

Le Conseil d’Administration a validé le versement d’une prime exceptionnelle à ceux et celles qui ont soutenu 
l’activité pendant cette crise. D’ici là merci de bien vouloir vérifier, 

si nécessaire, vos bulletins de salaire à l’aide des explications que nous vous avons préparées. 
(Rappel : pour vos déclarations d’impôts relever le montant net imposable sur le bulletin de paie de décembre 2019)

RECETTE de Marie :  Escargots en pâte 

U n e  f o i s  q u e  v o t r e  p â t e  e s t  b i e n  é t a l é e , 
l a  r e c o u v r i r  d e  f a r c e 

( 2 0 0 g r  d e  p o r c ,  2 0 0 g r  d e  v e a u ,  2 0 0 g r  d e  b œ u f ) . 
L i e r  a v e c  u n  œ u f ,  u n  p e u  d e  c r è m e ,  d u  c o g n a c , 

2  c u i l l è r e s  d e  c h a p e l u r e  d e  p a i n  o u  d e  b i s c o t t e s . 

E t a l e z  b i e n  j u s q u ’ a u  b o r d  e t  r o u l e z  b i e n  s e r r é e  l a  p â t e , 
c o u p e z  l a  e n  t r a n c h e s  a v e c  u n  b o n  c o u t e a u , 

q u e  v o u s  e s s u i e z  a u  f u r  e t  à  m e s u r e . 

F a i r e  d o r e r  l e s  t r a n c h e s  d e  c h a q u e  c ô t é , 
u n e  f o i s  q u ’ e l l e s  s o n t  t o u t e s  d o r é e s , 

l e s  m e t t r e  d a n s  l a  c o c o t t e  e n  é t a g e  e t  v e r s e r 
u n  b o n  v e r r e  d e  b o u i l l o n  d e  v o l a i l l e . 

M e t t r e  l e  c o u v e r c l e  e t  l a i s s e z  c u i r e  à  f e u  m o y e n  2 5 
m n  e n v i r o n .  B i e n  s u r v e i l l e r  q u ’ i l  r e s t e 

u n  p e u  d e  b o u i l l o n . 
          S e r v i r  a v e c  u n e  s a l a d e  v e r t e .  B o n  a p p é t i t !

L e s  « C a f é s  d e  l ’ A V A D »
P o u r  l ’ i n s t a n t  n o s 

r e n c o n t r e s  m e n s u e l l e s  s u r 
t o u t  l e  t e r r i t o i r e
s o n t  s u s p e n d u e s .

N o u s  v o u s  i n f o r m e r o n s 
d e  l a  d a t e  d e  r e p r i s e .

A  DONNER
D o n n e  une chaise garde robe 
( jamais utilisée) et un fauteuil 

roulant de confort (intérieur). 
A  ve n i r  ch e rch e r  s u r  M e n gl o n . 

-  Contacter  l ’Avad -

FORMATION 
Le programme de stages de 

format ion  e s t  s u s p e n d u .  N o u s 
f e r o n s  n o t r e  p o s s i b l e  p o u r  l e 

r e p r e n d r e  d a n s
l e s  c o n d i t i o n s  r e q u i s e s  p a r 

l e s  m e s u r e s  s a n i t a i r e s .
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 Ici, vous trouvez votre catégorie 
(A = Agent à domicile / B = 
Employé à domicile / C = 
Auxiliaire de vie). Vous trouvez 
aussi votre nombre de points (lié 
à la catégorie du salarié et à son 
ancienneté).  

Type de contrat (CDI ? CDD ?) et 
volume mensuel de contrat 
modulé en h (ici 130h). 

Ici vous avez le détail des heures qui rentrent dans le calcul du 
mois (est-ce une heure de réunion ? une heure normale ? une 
heure pendant un jour férié ? du temps de déplacement ?). 
C’est votre temps de travail effectif. Vous trouvez aussi dans 
cette partie les absences que vous avez pu avoir sur le mois. 
Nous rappelons que les absences non rémunérées sont, les 
congés sans solde, les absences injustifiées et qu’il y a un délai 
de carence de trois jours pour maladie.  

 

 

Cette partie est relative aux congés, vous trouvez les jours 
de congés payés acquis et ceux restants à prendre. Les 
congés à prendre sur l’année en cours sont dans la colonne 
N-1 (ou N-2 si vous en avez encore). Les congés doivent 
être pris avant le 31 décembre. Le solde N, c’est 
l’acquisition de l’année en cours que vous prendrez l’année 
suivante. Pour les congés d’ancienneté ils sont à prendre 
avant la date anniversaire du contrat de travail.  

L’écart du mois correspond au nombre d’heures 
effectuées en plus ou en moins sur le mois.  

L’écart cumulé c’est l’écart entre les heures 
modulées et les heures effectuées depuis le début 
de l’année.  

Les heures potentielles sont les heures à faire sur 
le mois, en fonction du potentiel en jours (nombre 
de jours que vous devez travailler sur le mois 
concerné après déduction des week-ends, fériés, 
absences, congés, maladie) et de la valeur horaire 
d’une journée potentielle (nombre d’h à travailler 
par jour en fonction de votre contrat). Cela sert à 
calculer la modulation (cf. vous pouvez vous 
rapporter aux documents transmis en janvier pour 
plus de précisions).  

 

Ici, on trouve tous les paiements (ex : acompte) ou 
déductions (ex : ici une saisie sur salaire) venant 
s’ajouter au net perçu. La ligne « Indemnité 
kilométrique Presta. » est transcrite deux fois par 
le logiciel mais cela n’a aucune indicence sur votre 
paie. De même en cas d’arrêt maladie, c’est dans 
cette partie que vous retrouvez vos prestations 
nettes (Indemnités Journalières CPAM et AG2R 
prévoyance).  

Dans cette partie, on retrouve les cotisations. La 
troisième colonne correspond à la part salariale 
et la quatrième colonne corespond à la part de 
l’employeur. La part salariale (troisième colonne) 
est déduite de votre brut. La part de l’employeur 
est visible à titre informatif. 

Pour les personnes imposables, c’est ici que vous 
retrouvez le montant de votre prélèvement à la 
source qui sera déduit de votre net et que vous 
trouvez en bas de page. 

EXPLICATION DES BULLETINS DE PAIES 

Mme Sarah PELLE 

N°S.S. : 2 56 12 52 3 541 0 

 


